

见义勇为 捐髓救人

滨海志愿者扬善举树新风

□记者 陆荣春

近日,在滨海县新时代文明实践中心新风堂会议室召开的全县2022年度新时代文明实践志愿服务工作季度例会上,县红十字会作了题为《聚焦主业,围绕中心,做新时代文明实践先锋》的交流发言,介绍了红会系统近年来涌现出的“江苏好人”李海霞夫妇、盐城市见义勇为先进个人赵伟、盐城市“爱心大使”陈月娥等志愿服务先进典型,受到与会者好评。



陈月娥(右)(资料图)。

路遇车祸伤者出手相救

李海霞和丈夫赵伟都是滨海县中小学的医务室医师。2021年8月17日,在滨海县省道327与阜东北路交叉口发生一起严重车祸,被撞女子昏迷不醒。恰好路过的李海霞夫妇立刻上前,第一时间采取急救措施,为伤者送医救治争取了宝贵时间。他们的私家车中常备急救用品,从2003年至今,已将10多名伤者从死亡线上拉回来。夫妻俩均是省红十字会急救培训培训师,一直致力于急救知识宣传,已走进社区、学校义务培训初级救护员6000余名。2021年,他们当选见义勇为

为“江苏好人”。

赵伟是一名优秀的红十字志愿者,经常参加志愿服务活动。2019年12月19日下午两点多,滨海县城忠仙华庭旁的中市路上发生了一起车祸。赵伟正好路过这里,发现有人受伤,立即下车,对伤者采取急救措施。2021年11月14日上午,滨海县城的一家餐馆内起火,赵伟奋不顾身冲进店里救人救火,事后悄悄离开。店主多方打听和寻找下,方才找到这位救火不留名的好人赵伟。去年,赵伟被表彰为盐城市见义勇为先进个人。

捐献“生命火种”救助病患

今年4月12日,在泰州市人民医院,来自滨海县第二实验小学女教师陈月娥经过7个多小时的采集,成功捐献414毫升造血干细胞混悬液。随后,这些“生命火种”带着沉甸甸的爱心和祝福奔向远方的病房,为配型成功的一位白血病女子点燃希望,完成生命接力。

1981年出生的陈月娥,在读中师期间,第一次登上采血车献血200毫升。2000年毕业后,她走上了教书育人的岗位,经常给孩子们讲雷锋的故事。她也以身作则,做一个像雷锋一样有爱心的

人,多次走上采血车无偿献血。成功捐髓后,陈月娥成为我省第1018例、我市第74例成功捐献造血干细胞者,省红十字会向她颁发了“博爱勋章”,市红十字会授予她“爱心大使”称号。

滨海县红十字会典型引领促发展,大力宣传优秀志愿者的先进事迹,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,推动红十字志愿服务工作向纵深发展,让红十字旗帜在高高飘扬,在新时代文明实践志愿服务工作中彰显红十字人的力量,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

急救救护培训进企业

盐城晚报讯 为提高员工的救护知识与急救技能,进一步增强在突发事件中的安全防范意识和应急处置能力,6月24日,盐城市红十字会工作人员应邀来到盐城大兴科技汽车配件有限公司、大兴住理工橡塑材料(盐城)有限公司,为公司120余名员工开展急救救护培训。

此次培训主要有理论讲解、现场演示、实践操作三个环节,培训老师结合员工实际情况,用通俗易懂的语言生动讲解了海姆利克救援法、心肺复苏+AED等的操作要领,并现场用人体模型指导大家模拟训练胸外按压、人工呼吸

等急救技术的操作技巧,参训员工积极参与亲身体会。

培训中,参训学员边提问、边交流,认真学习红十字会急救救护知识技能。通过此次培训,员工们切实感受到了学习急救知识的重要性,增强了安全防范意识,提高员工的急救救护能力。

意外总是来得猝不及防,掌握一些急救知识和技能,在突发事件面前,不仅能互救,还能自救。盐城市红十字会竭诚为全市人民提供免费急救救护培训服务,联系电话:0515-89801185。

记者 陆荣春

老人做饭不慎引起火灾
退伍老兵临危不惧援手灭火

盐城晚报讯 “孙主任,得亏你帮忙救火,不然后果不堪设想,太谢谢你了!”6月20日,阜宁县东沟镇新东居委会党群服务中心来了一位居民,向该居委会监委主任、退伍老兵孙文君赠上一面写有“舍身灭火 英雄壮举”的锦旗,感谢他不久前及时施以援手,帮助其家人侍广勇处置了一起危险火情。

6月6日9时50分,家住阜宁县东沟镇城中花园小区的侍广勇老人从外面办事回来,当他走进楼道打开自家房间的刹那,一股浓烟瞬间迎面而来,“不好,厨房着火了。”老人马上大声呼救。此时,住同一小区从单位回来取东西的孙文君听到呼救声后,循声飞奔赶到现场。楼道口就近几家邻居围在侍大爷的家门口不敢靠近。孙文君走上前去,发现侍大爷家厨房灶台已大面积起火冒烟,煤气罐与灶具的连接软管也已燃烧。他立刻一边组织群众撤离现场,一边拨打

火警救助电话。

随后,孙文君快速冲向侍大爷家的厨房,拿起案台上的水盆,拧开水龙头,将水不停击泼到煤气罐周围的明火上。明火被浇灭后,他拿起案台上的抹布,打湿后快速拧紧气罐阀门。待消防人员赶到确认无火情危险后,孙文君悄悄离开了现场。

事后经了解,侍广勇老人当天独自在家做饭,其间有事外出,未及时将液化气阀门和灶具开关关上,因此引发了一起火情,所幸孙文君及时施救,避免了人员伤亡和财产损失。老人感谢他舍身救火的义举,特委托家人制作一面锦旗向孙文君致谢,故出现了开头的一幕。

据介绍,孙文君曾服役于有“马背上的吉祥使者”美誉的陆军甘南草原某骑兵连。服役期间,在一次夜间巡逻时,面对歹徒盗窃附近牧民物资,他挺身而出,成功将其制伏,受到上级的通报表彰。 赵建 记者 郭敬雷

(上接2版)

道路提质,幸福提速。射阳县实施幸福大道西延改造工程,路线全长1.87公里,按城市主干道标准建设,包括沥青混凝土路面、排水、照明、绿化、交通安全设施等。建成后县城西部与省道329、226快捷连通,将改善县城区交通出行品质,促进射阳产业更快更好的发展。计划总投资3500万元,2022年8月竣工。

环境更宜居,生活更有品质。经济技术开发区中韩文化广场项目,广场主要分为四块区域,四块区域立意分别为国际、健康、活力、缤纷,利用环形交通系统链接,突出中韩“圆融”“太极”“木槿花”等文化同源的理念,以国际视野规划城市未来的公共环境,打造盐城之眼、城市之窗。建设内容包括道路桥梁、绿化、广场驳岸、雕塑小品、配套建筑、智能化等。计划总投资5亿元,2023年3月竣工。

奋勇争先
跑出项目建设“加速度”

在10个项目施工现场,各个县(市、区)以视频连线的方式,逐一向主会场报告开工动态。铿锵有力的声音响彻会场,吹响了追赶超越的集结号。

突如其来的疫情,没有打乱项目建设的步伐。“咬定坚持不放松”,千方百计提效能、保进度,城乡建设重点项目建

设交出了可喜的“成绩单”:截至5月底,已立项853个,立项率为89.98%,开工建设649个,开工率为68.46%;累计完成投资2436亿元,占计划总投资的39.13%,完成年度投资612亿元,占年度计划投资的37.01%。

重大项目是应对疫情冲击、实现高质量发展的“压舱石”,对稳定经济基本盘尤为重要。第二批城建重点项目的顺利开工,将为盐城高质量发展注入澎湃动力、积蓄更强强大动能。

项目开工只是起步,更关键是要加快进度、尽快建成。各板块和相关部门将科学统筹、协同发力,深入一线服务指导,千方百计协调解难,铆足干劲跑出项目建设“加速度”。各施工单位在抓好疫情防控、安全生产、环境保护等工作的前提下,强化要素保障,科学组织施工,用心打造精品工程。

经略既张,宏图将举;方向既定,干劲倍增。全市上下将以此次项目开工为契机,抢抓当前政策“窗口期”,精心谋划、持续引进一批大项目好项目,最大限度发挥政策综合效应,提升用地保障、规划审批、资金运作等服务效率,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”,共同谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开! 记者 陈婷